

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тохириён Боисджони на тему «Научно-практические аспекты разработки и применения специализированных продуктов системного действия», представленную на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

Актуальность темы диссертационной работы Тохириён Боисджони не вызывает сомнений, так как полноценный и направленно скоординированный рацион питания создает достойное качество жизни людей и вносит таким образом вклад в решение социальных и экономических проблем государства.

В работе научно обоснованы потребительские предпочтения в отношении специализированных продуктов в форме биологически активных добавок, рецептуры новых специализированных продуктов; дана их товароведная оценка – показатели качества, пищевая ценность, режимы хранения и сроки годности.

Научная новизна работы состоит в теоретическом обосновании рецептурного состава новых формул биологически активных добавок; параметров хроматографического анализа биологически активных соединений в составе добавок; параметров производства специализированных продуктов; эффективности и функциональной направленности полученных добавок на основании клинических исследований.

Практическая и теоретическая значимость работы. Созданы технологии производства биологически активных добавок путем таблетирования и капсулирования. Практическая значимость подтверждена патентами РФ. Получена техническая документация на специализированные продукты. Представленные результаты имеют значение для развития научных исследований в области специализированного и функционального питания и представляют интерес для преподавания в системе высшего образования.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, теоретически обоснованы и экспериментально подтверждены исследованиями, проведенными в лабораторных и производственных условиях.

В качестве замечаний и пожеланий можно указать следующее.

1. Желательно было бы расширить период маркетинговых исследований и показать динамику изменений потребительских предпочтений за несколько лет.

2. Элементы модификации хроматографических методов определения

биологически активных соединений необходимо указать более подробно.

Заключение. Представленная к защите диссертационная работа по объему выполненных исследований, актуальности, новизне, публикациям, научному и практическому значению отвечает требованиям ВАК РФ к докторским диссертациям, а ее автор – Тохириён Боисджони – заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Доктор технических наук
(специальность 05.18.06 – Технология жиров, эфирных масел и парфюмерно-косметических продуктов),
профессор кафедры товароведения и экспертизы товаров Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

Шеламова Светлана
Алексеевна

394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, д. 1; 8(473)-253-77-26;
pz@technology.vsau.ru.

19 июля 2021 г.

